Insintorifysiikka 1, Kone/Tuta/Tictojoht /Ymp
(Petri Kaukasoinan luentoryhmé)
tentti, 27.3.2000

g = 9.81 m;-"':sg. Veden ominaislimpé, sulamistampd ja héyrystymislampd: 4.18 kJkg™ 'K - L
335 kJkeg ™!, 2.260 MJkg 1.

1. Ajat aulollasi suoraa tietd pitkin. Kiihtvvyytesi z-kemponentti riippun ajasta seuraa-
vastl:
ap = 2.0 m/s* — (0.10 m/s*}t.

Hetkelli ¢ = 0 paikkasi z-komponenttl on 50 m ja nopeutesi z-komponentti on 10 m/s. Missa
auto on silloin, kun sen nopeuden z-komponcentilla on maksimiarvo?

2. Jaakuutio padstetidan liukumaan (kitkatta) kuvan rataa pitkin, Milta korkeudeita A
kuutio pitas paastaa likkeclle, jotta se pysyisi kiinni radassa myos silmukan vlimmaéassa koh-
dassa, kun silmukan side on RY

3. Kuvan Afwoodin koneen kappaleet 1 (massa mi) ja 2 (massa mo) likkuvat vapaasti
oravitaation vaikutuksesta. Vikipvird on massaton ja kitkaton. Laske langan jannityksen
SUUTUUS.

4. Teckkarilla on muutamia pulloja kylmda (0 °C) olutta styroksiscssa kylmilankussa.
Laukun eristeen paksuus on 1.0 c¢m ja laukun seindpinta~ala on .80 m? (pohja ja kansi
mukaan luettuna). Laukussa on myods vhteensd 2.0 kg jaacd, jonka lampotila on 0 °C. Eristeen
lammonjohtuvauskerroin on 0.010 W/Km. Laukun ulkopuolella lampdtila on 20 °C. Kuinka
pitkédn ajan kuluttua kaikki jad on sulanut (ja olut alkas limmetd)?

5. Asuntoa lammitetdin maalammityksellda (limpépumppu). Tehokerroin on 2.2, Pump-
pua kiyttadid sdhkdmoottori, jonka teho on 3.5 kW. a) Kuinka suurt limpdtcho on kiytettivis-
si lammitykseen? b} Kuinka suurella teholla lampoa poistuu maasta? ¢) Paljonko lammitys
maksaa tuntia kohti, jos sdhkén hinta on 45 p/kWh?



